
 
ATA DA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS DE 2021, realizada quatro de
outubro de dois mil e vinte um, com início às 10 horas, por videoconferência. Es�veram presentes os seguintes membros: Prof. ERALDO APARECIDO
TRONDOLI MATRICARDI (Presidente do Colegiado), YURI NAKAKURA PALMEIRA (Secretário da Pós-Graduação), Prof. AILTON TEIXEIRA DO VALE, Prof.ª ALBA
VALÉRIA REZENDE, Prof. ALCIDES GATTO, Prof. ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA, Prof. CLÁUDIO HENRIQUE SOARES DEL MENEZZI, Prof. DANIEL LUIS MASCIA
VIEIRA, Prof. EDER PEREIRA MIGUEL, Prof. JOAQUIM CARLOS GONÇALEZ, Prof. JONNY EVERSON SCHERWINSKI PEREIRA, Prof. JOSÉ ROBERTO RODRIGUES
PINTO, Prof. LUCAS JOSÉ MAZZEI DE FREITAS, Prof. REGINALDO SÉRGIO PEREIRA, Prof. REUBER ALBUQUERQUE BRANDÃO; o representante dos discentes de
Doutorado Renan Augusto Miranda Ma�as. Tiveram suas ausências jus�ficadas os profs. Alexandre Florian da Costa e Humberto Angelo. A reunião teve
início com a leitura da pauta. 1) INFORMES – a) O prof. Eraldo informou sobre o falecimento do aluno de Mestrado Victor Almeida Cordeira, que havia sido
comunicado por e-mail no final de semana. Os profs. Alba, Eraldo e Lucas par�lharam suas vivências com o aluno. Fez-se um minuto silêncio; b) O prof.
Eraldo ressaltou a importância da suspensão da avaliação da CAPES para que sejas pensadas as decisões do curso, assim como sobre a seleção. O prof. José
Roberto informou que não há novidades na situação da avaliação. 2) Re�ficação dos editais de seleção de alunos para 2022 – Relator: Prof. José Roberto
Rodrigues Pinto –  O prof. José Roberto indicou a pedido do DPG de 45 dias de antecedência do envio do edital para homologação até o início das inscrições,
de acordo com a Resolução CEPE, para dar tempo de publicar no Diário Oficial. Apontou as opções para o próximo edital: seguir com a seleção, com o
calendário apertado, para conclusão do processo antes do próximo semestre (02/2021), ou deixar para o ingresso no 01/2022, que deve começar em junho
de 2022. O prof. Álvaro atentou para a questão da CAPES, com relação aos períodos das bolsas. No úl�mo semestre houve problemas relacionados com o
início das aulas do programa fora do calendário da UnB. Em consulta ao DPG, ficou esclarecido que essa decisão do início das aulas fica a cargo do
programa. O prof. Eraldo informou que o DPG também permite que a seleção seja feita agora para os alunos ingressarem no 01/2022, sem impedimento
para que os alunos também cursem disciplinas no 02/2021. Quanto às bolsas, há uma demanda represada, então de qualquer forma, não haveria
possibilidade de atender aos novos alunos. Vê o adiamento para ingresso no 01/2022 como o processo mais normal para o tempo de divulgação, prazos
e ingresso, sendo mais prudente esperar. Além disso, possibilita o preparo com o resultado da avaliação CAPES.O prof. Álvaro ressaltou as vantagens do
processo mais longo, para o 01/2022, visto que na úl�ma seleção houve área sem candidato ou sem concorrência, inclusive pelo pouco período de
divulgação. O prof. Eraldo acrescentou que dois alunos já o haviam procurado, pois têm dificuldade de pedir afastamento, por conta da nota baixa, e esse
tempo extra pode ajudar. O prof. José Roberto salientou que não se trataria de adiar, pois já houve a seleção de 2021 e esse edital se refere ao 2022. Como
sua posição pessoal, não da Comissão Avaliadora, expressa que a inscrição deveria ficar para fevereiro/março, a seleção para abril/maio, junto com o final
do semestre, para o início das aulas previsto para junho. O prof. Lucas perguntou sobre o levantamento das bolsas e a peridiocidade. O prof. Eraldo
informou que, com a úl�ma redução, são 6 bolsas de Mestrado e 6 de Doutorado pela CAPES, mas como haviam mais de 20 anteriormente, será preciso
esperar o vencimento das bolsas acima do quan�ta�vo para ser possível a realocação. Recentemente foram alocadas 2 bolsas de Mestrado do CNPq, além
das bolsas do edital DPG, com vigência de 6 meses. A distribuição agora é feita com prioridade para as cotas e depois pela classificação na seleção, sendo
primeiro os alunos que já estão cursando, depois os novos alunos. No site há a tabela com a lista dos alunos com e sem bolsa. O prof. Cláudio se colocou
favorável ao início dos novos alunos no 01/2022, pois em muitas universidades o regime é anual, então muitos alunos podem estar em processo de
formatura. Há universidades que nem iniciaram o 01/2021. Nesse caso é possível atender um público maior. Com o andamento da retomada de
a�vidades presenciais na UnB, a perspec�va para o 01/2022 é melhor, pois provavelmente o 02/2021 ainda será predominantemente remoto, o que
dificulta bastante as orientações de Pós-Graduação. O prof. Eder concorda com as posições anteriores e acrescenta que também há muitas orientações
represadas, gerando um quan�ta�vo acima do normal, devido às prorrogações de defesas. O prof. Lucas levantou um ponto sobre os temas de pesquisa,



que deveriam ser colocados mais próximos do apresentado no site, de acordo com a reformulação enviada para a CAPES. O prof. Eraldo indicou que é uma
discussão muito oportuna e que ficará com a comissão definida na úl�ma reunião para rever o regulamento. Sendo regra estabelecida em regulamento
decidido pelo Colegiado, a alteração também precisa ser re�ficada pelo Colegiado. Então a distribuição será feita pensando o equilíbrio da produção, que é
uma estratégia de diversos programas. Neste momento a distribuição das linhas está um pouco confusa e aquela comissão poderá tomar uma decisão
pautada em mais dados. Caso seja aprovada logo, a nova distribuição das linhas poderá constar no edital por meio de re�ficação. Foram colocadas em
votação a alteração do cronograma e as vagas dos novos orientadores. a) As duas propostas de cronograma para deliberação ficam sendo as seguintes: 1)
manter o edital para ingresso no 02/2021; 2) novo cronograma para ingresso no 01/2022. O prof.  Deliberação: proposta 2, edital para ingresso no 01/2022,
aprovada por unanimidade. b) O prof. Eraldo colocou em votação o acréscimo da oferta de vagas dos profs. Aldicir e Samuel, cujos credenciamentos foram
aprovados na úl�ma reunião, cada um oferecendo 1 vaga de Mestrado e 1 de Doutorado. Deliberação: aprovado por unanimidade. 3) Aprovação da Ata da
úl�ma reunião do Colegiado – O secretário Yuri apresentou as atas das reuniões 45ª e 46ª. Deliberação: aprovado por unanimidade. 4) Outros – Não
houve. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Reunião, às 11:30h, e para constar, foi lavrada a presente Ata, que, sendo aprovada em Colegiado, será
assinada pelos membros do Colegiado presentes na reunião. Brasília-DF, 04 de outubro de 2021.
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